Schema zum Einfugen von Werten in 2-3-4-Baumen

Aktueller Knoten voll?

J
/ Nein

Spalten, dann Rekursion Blatt?

N

Fintiigen Rek. Abstieg




Schema zum Loschen von Werten in 2-3-4-Baumen

Blatt?
Ja Nein
Loschen Nachfolger beide minimal?
Ja Nein
Verschmelzung, Ersetze Wert durch

dann Rekursion

Zu loschender Wert im aktuellen Knoten?

Nein

Blatt?

Nein
Ja

Wert nicht vorhanden

Minimum/Maximum
im Unterbaum mit
nicht-minimaler
Wurzel, 16sche
ersetzten Wert rekursiv

Ja

Anderer Nachfolger
minimal?

Ja

Verschmelzung,
dann Rekursion

Nachfolger fiir
Abstieg minimal?

Nein

Rek. Abstieg

Nein

Schliisselverschiebung,
dann Rekursion




